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——2月20日，教育部网站公布第二批“国家级精品资源共享课”名单。我院成军教授负责的《幼儿园教育活动的设计与实施》、姜华敏教授负责的《幼儿教师音乐技能》等两门课程榜上有名。
——近日，师范学院党委“师德创优、全员育人”党建知名品牌通过市直机关工委星级评定，评定等级为三星级知名品牌。同时，师范学院体育运营与管理专业获“党员示范岗”荣誉称号。
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《金华晚报》报道我院开展“迎新春，送春联”活动 

送春联

前两天，金华开发区三江街道新园社区联合金职院玄畅书社学生志愿开展“迎新春，送春联”活动，为社区居民送上新年祝福。

新闻链接：http://epaper.jhnews.com.cn/site1/jhwb/html/2017-01/07/
content_1794034.htm
金华新闻网报道我院暖阳计划志愿者赠书活动

图书室进医院病区

今天，金华市人民医院团委和金职院师范学院团委合作在人民医院儿科病区设立图书室。图书室的书架上摆放孩子喜欢的《三字经》、《好朋友》《我爸爸》等200余册书。王女士当天一直陪着孩子看书，她说，孩子在家就喜欢看书，没想到住院也有这么多书可以看，看书能帮助孩子减少疾病焦虑，开心愉快度过医院生活，更好地配合治疗。”据了解，市区医院在病区设置图书室属首次，医院将组织全院职工捐献书籍，图书室将面向儿科患者，每周定期开放。
新闻链接：http://www.jhnews.com.cn/2017/0108/728254.shtml
《金华日报》报道我校校友、金华画家严子固创作的
金华师范校景图

56年前的古子城什么样？这幅画一目了然

1891年，清光绪年间著名画家吕焕章所作的《金华府城图》，是一幅金华人家喻户晓的画作。

见了这幅画，仿佛时光穿越，原来金华古城风貌是这般唯美动人：挺拔的芙蓉峰、连绵的北山山脉构成金华城市立面美丽的天际线，三江汇流处扁舟泛波，通济桥横跨南北两岸；城墙内外寺观、楼阁、亭台、码头、街市等林立密布，万佛塔高耸入云……

《浙江省金华师范校景图》展现56年前古子城全貌

浙师大人文学院硕士生导师、特聘研究员龚剑锋热衷于研究金华地方历史文化，几天前，他向本报记者展示了一幅珍藏的画作，题为《浙江省金华师范校景图》，落款“一九六一年十一月严子固制”。

“当年的金华师范学校，就位于古子城内。这张校景图是以俯瞰的视角手绘创作的，完美地呈现了上世纪60年代古子城内建筑布局的原貌。”龚剑锋介绍，古时候的古子城长什么样？也能从这幅图上清晰地看到。因为当时的古子城内仍完整地保留着一些明清时期的主要建筑，如孔庙、泮桥、金华府署建筑、太平天国侍王府等，随着时光流逝、岁月变迁，它们当中的大部分建筑已不复存在。画中具体位置、周边环境特征，一目了然，让人有一种风景旧曾谙的感觉。而即便是对老街巷烂熟于心的老金华，对于半个多世纪前的古子城风貌，也未必能说得出个子丑寅卯来。

“因此，称这张图为现代版《金华府城图》毫不为过。”据龚剑锋透露，始建于1907年的金华师范学校，后来发展成浙师院金华分校、金职院师范学院，在该校校史中，都还没有保存这张图。

龚剑锋说，如落款所介绍的，此图创作者严子固，当时是金华师范学校的美术老师，也是金华当地的知名画家。他创作此图应该是希望能把当时学校的风貌永远地留存下来，不知是巧合还是刻意，他把整个古子城的面貌完整呈现，在今天看来，意义非凡。

古子城是金华城市之根、文化之魂。若不是这幅画，过往金华古城的相貌，我们只能发散思维，仅凭想象了。如今的古子城，在传承的基础上，对其进行保护升级，风光日新月异，已被打造成金华市区的一个重点景区。

一张图的背后：是金华古城政治中心昔日的辉煌

有关《浙江省金华师范校景图》背后的历史故事，龚剑锋经过细致研究后，一一道来。

在图的左下角，有一个建筑群，其中最高、最醒目的建筑，便是孔庙的大成殿，它是供奉孔子像的主殿，在孔庙建筑群中的地位，可谓至高无上。“当年的孔庙，就在现今八咏楼后面。”从图上看，大成殿雄伟壮丽，是当时古子城内屈指可数的标志性建筑之一。

在孔庙的入口处，一座泮桥清晰可见，它将圆形泮池一分为二。泮桥是建在古代学宫里的桥梁，它的交通作用很小，是封建礼制的一种形式体现。有将泮桥称作“跨鳌桥”，也有称为“状元桥”。

“古子城的孔庙，在历史上经常被当作教学场所来使用。明清时期，它被作为府学所在地。民国时期，它变成金华中学的校园，后又成为英士大学农学院所在地。”龚剑锋说。农学院的上课地点就在孔庙，浙师大老校长蒋风曾是英士大学毕业生，他清晰地记得，在孔庙操场的角落里，他经常跟几个同学一起收听收音机里新华社的广播，报道的大多是解放战争的战况。

上世纪60年代，孔庙又成为金华师范学校的校舍。由此可见，孔庙在金华的教育史上，发挥了举足轻重的作用。

孔庙的右边，有一个建筑群，呈纵向排列，南侧有台阶。那是金华府署的台阶。“过去很多人以为，金华府的所在地，是在侍王府，其实不是。它的具体位置，就是侍王府西院南边的这片建筑。”

确切地说，金华古代官署位于金华古子城内。它分为两个部分，一部分是府署，也就是金华地方政府，另一个部分级别更高，是中央派驻机构和区域性行政管理机构。

元代婺州路署、朱元璋宁越府署、明清金华府署，这一时期的金华地方政府的官员们，就是在位于太平天国侍王府西院南边的这片建筑里办公的。龚剑锋说，据史料记载，在这片建筑中，历代都有皇帝训诫官员的话刻在石碑上，如明孝宗钦定官箴：公生明，廉生威；清康熙皇帝钦定官箴：清、慎、勤。

而金华府署东北角的这一宏大建筑群，便是今太平天国侍王府所在地。浙东海右道肃政廉访司、浙东道宣慰使司、江南行中书省分省、察院行台官署，都位于今太平天国侍王府纪念馆东院中轴线上。

这一建筑群可谓是见证了金华城最为辉煌的历史时刻。在元代某一段时间里，这里曾经是浙东道宣慰司所在地，元至元十三年（1276年）设立，属江浙行省，管辖庆元、衢州、婺州、绍兴、温州、台州、处州七路。也就是说，钱塘江以南浙江大片土地，都归它管辖。而金华，则是这一区域的行政中心，七个相关地区的一道道政令，都从古子城发出。

朱元璋攻克金华后，置江南行中书分省，后又改名金华府。他本人曾在此地（今侍王府纪念馆处）住了一年半时间。当时，建筑的门口立着两面大黄旗，上书：“山河奄有中华地，日月重开大宋天。”金华成为朱元璋建立明朝的重要根据地。

到了清代，此处改设大司。清代大司建筑由谯楼、浙东第一台牌坊、和硕康亲王碑亭、照壁、大门、仪门、正厅、穿堂、后堂、厢房等组成。明代正厅匾额：澄清堂；清代正厅匾额：廉威堂，后堂匾额：宋自公堂。试士院也设于此。如今，大照壁、澄清堂仍在。

中央派钦差大臣来，一般就在大司里办公、住宿。作为区域行政中心，经过历朝历代的改进和完善，可以说，东侧的这处建筑群，是当时古子城里条件最好的房子。后来，李世贤一来，就把这最好的房子给占了，成了侍王府。他觉得还不够豪华，又对王府西院好好地修缮了一番。在图上可以看到，西院比东院更为精致。

据史料记载，咸丰十一年（1861年）太平军将大司、试士院等战火幸存建筑改为太平天国侍王府，并在西边原千户所址新建侍王府西院。同治二年（1863年），侍王府西院成为清通判署、经历署所在地。

此外，值得一提的是，古子城中部大片空旷区域，是金华师范学校的大操场，也曾是朱元璋的练兵场。

新闻链接：http://www.jhnews.com.cn/2017/0209/738354.shtml

《金华日报》报道我院新增两门国家精品共享课

金职院新增两门国家精品共享课

2月20日，教育部网站公布第二批“国家级精品资源共享课”名单。金华职业技术学院成军教授负责的《幼儿园教育活动的设计与实施》、姜华敏教授负责的《幼儿教师音乐技能》等两门课程榜上有名。至此，该校已有17门课程先后入选“国家级精品资源共享课”。
据悉，北京师范大学“中学语文课程标准与教材研究”等200门课程为第二批“国家级精品资源共享课”，有效期5年。入选课程继续在“爱课程网”上面向社会公众开放。
新闻链接：http://epaper.jhnews.com.cn/site1/jhrb/html/2017-02/22/
content_1808592.htm
师范学院举办爱心助残晚会
近日，师范学院举办一年一度的爱心助残晚会。“一分捐献，点滴汇聚”，同学们纷纷走上舞台奉献自己的一份爱心，此次募捐共筹集到1万2千余元爱心款。据悉，其中8千余元将购买成过冬的衣物，捐献给西藏日喀则市仲巴县布多乡那江村的孩子们，让他们能够度过一个温暖的冬季；4千余元将购买成儿童绘本，捐献给金华市福利院的孩子们。
 爱心助残作为师范学院“师德文化”校园文化活动品牌中的重要一项内容，已连续举办10余年，活动丰富了师德文化的内涵，塑造了师范学子的优良品性。
（团委）
本科系列讲座开讲
1月14日下午，校党委委员、师范学院院长成军教授为小学教育专业本科15级学生作了题为“回望百年历程，再谱师范新篇” 的专题讲座，八十余名相关专业师生聆听了讲座。 
成军回顾了师范学院办学的百年历程，介绍了双主线、多平台、螺旋递进的师范人才培养模式，尤其强调了教师基本技能的培养、实践教学融入理论教学等专业特色。讲座中，成军还与同学们分享了自己结缘师范的工作经历，并指出在座的同学也是师范的有缘人，希望大家通过四年的学习成为优秀的师范人。随后，同学们就考研、职业规划等自己感兴趣的方面提出疑问，成军都耐心地一一解答。 
据悉，小学教育部从提升本科学生专业素养、课堂教学实践能力、学术研究能力目标出发推出序列化系列讲座，本次讲座为本科系列专题讲座的第一讲，旨在令学生感受师范百年历史底蕴，激发传承弘扬的爱校热情。未来，小学教育部还将陆续邀请知名校友、浙师大和小学的教研专家来校讲座。
                                                    （小学教育部）

师范学院开展“防止传销进校园，共建和谐好校园”活动
为了进一步提高师范学院学生对传销的正确认识，增强其抵制传销的意识和能力，树立正确的人生观、价值观和择业观念，防止学生误入传销陷阱，近日，师范学院开展了“防止传销进校园，共建和谐好校园”系列活动。 
本次系列活动为期一周。首先开展了反传销知识讲座，通过讲座同学们了解了传销的概念和特点、传销违法犯罪的本质特征以及如何识别传销行为保护自己等内容。之后各班级组织开展了“防传销”主题团日活动及防传销手抄报活动，使同学们更主动、广泛、深入地参与到“防止传销进校园，共建和谐好校园”活动中来。另外，首部反传销电影《黑梦》赏析让同学们更直观地认识到传销组织的欺诈实质及传销的丑恶面目。 
通过多样化的形式，把“防传销”从点扩散成面，防止非法传销活动向校园蔓延。同学们纷纷表示，在以后的生活中一定会注意加强自我防范，远离传销、拒绝传销，做一名知法懂法守法的青年学生。                     
（学工办）
青大队志愿者为市福利院儿童送温暖
近日，师范学院青年志愿者将新年礼物——100本幼儿绘本送往金华市儿童福利院送给孩子们。孩子们收到这特殊的礼物后，都兴高采烈地纷纷牵起志愿者们的手表示感谢。福利院的副院长项院长表示，将在福利院设计一个阅读区，方便孩子随时阅读。志愿者们陪着孩子一起看绘本讲故事，孩子们都听得津津有味。 
本次4千元购书款为爱心晚会募捐筹集而来，书籍则是志愿者们咨询相关专业教师，上网查找资料后适合特殊儿童欣赏的幼儿绘本。
据悉，自去年10月以来，学院与金华市儿童福利院合作开展义务支教，每周的周日都有四名志愿者前往福利院，与那里的十几名特殊儿童开展教育教学活动。这也是我院学前教育专业特长与低年龄段特殊儿童支教服务一次试水，半年以来，受到了福利院老师、孩子们与社会各界的好评。
师范学院党委召开专题民主生活会
1月21日，师范学院党委召开专题民主生活会。校党委委员成军同志参加了会议。
会上，师范学院党委负责人代表学院党委班子从存在的主要问题、问题根源剖析及今后整改措施三个方面进行了党性体检对照检查，其他班子成员发表意见并认领责任。之后，师范学院党委各成员还对照党性体检清单进行了深刻自我剖析与自我批评，成员之间相互提出中肯的意见和建议。 
成军对专题民主生活会情况给予充分肯定，并对下一步工作提出要求：一是要加强学习，不断提升党性修养，继续发扬良好工作作风，戒骄戒躁；二是立行立改，强化制度建设，抓好工作落实；三是党委班子要率先垂范，努力在作风上示范，在纪律上带头，通过科学谋划，扎实工作，推进学院又好又快发展。 
学院党委负责人代表班子做了表态发言，并表示针对存在的问题要认真做好整改落实，不断强化宗旨意识，建立工作长效机制，勇于担当，进一步增强能干事、干成事能力，为学院发展提供强有力的组织保障。            
 (办公室)
师范学院举行离退休教师新春慰问会
新春佳节将至，校党委委员、师范学院院长成军以及学院班子成员分别于1月19日、28日在金华、义乌两地举行了离退休教师慰问会暨“逢五逢十”教师祝寿会。两地共100余名老教师参加了会议。 
成军在会上就学院办学层次提升、专业内涵建设、标志性成果等重点工作向老领导、老教师作了详细的介绍。老教师们对学院的发展表示了肯定以及喜悦之情。 
最后，成军院长对老教师在师范发展中做出的努力，表示衷心的感谢，并祝老教师健康长寿、阖家幸福！                                  
(办公室)

学前教育专业教学资源库建设项目顺利通过教育部验收
日前，教育部公布了2013年度立项建设的“作物生产技术”等14个教学资源库建设项目验收结果，我校主持建设的学前教育专业教学资源库建设项目顺利通过验收。 
学前教育专业教学资源库建设项目于2013年8月项目立项，基于“能学、促训、辅教、助研”的功能定位，针对高校师生、中职师生、幼教人员、幼儿园家长和社会学习者6类主要用户的需求，提供了专业概览、课程中心/微课中心、培训中心、教育研究、保教园地、特色资源六大资源模块。我校联合全国24家共建单位进行了为期两年的紧张建设，历经立项启动、资源建设、审核优化、推广应用、总结提升等阶段，截至2015年6月资源库内容和布局基本成型，并且全面超额完成既定建设任务。 
学前教育专业教学资源库构筑了全方位立体化的专业教学资源学习、应用平台。截止2015年9月15日，资源库的职业教育数字化学习中心共上传30273个素材资源，3383条题库题目，共包括文本、视频等7种素材类别，涵盖课件、教案、电子挂图等24种应用类别，建成24门示范性结构化课程、261个精品微课、1套虚拟幼儿园实训系统、4套综合素质测评系统以及1个实践教学管理平台。资源内容丰富，可以满足不同类别、层次的用户需求。在学习途径上，除了PC学习，还引入了微信等移动终端平台便于用户学习。 
学前教育专业教学资源库建设项目验收通过，成为了我校在专业建设方面的标志性成果之一，不仅有效推动了我校学前教育专业建设，还进一步提升了学校和专业的全国影响力。教学资源库的生命力在于应用，学校将持续保障其推广应用和资源完善、更新。
（学前教育部）

师范学院举行中外合作办学项目质量提升研讨会
2月23日，师范学院在学院五楼会议室召开了中美合作办学专业优化办学研讨会。校党委委员、师范学院院长成军，师范学院全体班子成员及相关部门和专业教师参加了本次研讨。 
研讨会围绕“中外合作办学课程建设及学生管理工作研讨会成果汇报”、“激发学生学习动机的课程设计与实施”、“培养学生良好习惯的班级与学生管理”三个主题展开。相关专业教师围绕参加中外合作办学课程建设及学生管理工作研讨会的学习经验，对前往潍坊学院北海国际学院考察学习的情况进行了汇报，着重对北海国际学院外方引进课程建设情况、外教管理情况、国际办学文化宣传情况、学生留学选拔与夏令营活动情况进行了详细介绍。相关部门与专业教师围绕专业实施中美合作办学模式后的人才培养方案修正、课程体系建设、课程实施、班级管理等方面存在的问题进行了探讨。从教学常规、课堂管理和学生反馈三个方面出发，围绕“教师教学常规”、“新教师培养”、“学生学习状态”、“外教管理”等四个问题提出了改进措施。另外针对体管中美班所存在的班级和学生管理问题，从学生目标确立、早晚自习管理、现代师徒制、家校合作等方面提出了改进措施。 
成军针对体育运营与管理专业（中美合作）存在的问题，要求加强中外合作办学的国际办学文化宣传工作，多开展交流活动；坚持“以学定教”的理念，充分考虑学生的需求，可改变授课的形式；理论课程要加强理论联系实践的程度，可采用项目化学习和案例教学。 
会议要求专业教师立足生源特点，从课程设计、教学形式与内容创新、学生管理项目化、师资团队优化、专业文化氛围营造等五个方面进行改进。
※简   讯※
◆1月5日，小学教育类与高职类专业举行了班级发展报告会，共24个班级展示了过去一年班级在思想建设、班级学风建设、班级制度建设、班级文化建设、班级凝聚力及班委先进性等六大方面的成果。             （第二学生党支部）
报：学校领导、学校各职能部门、兄弟学院领导

送：院内各部门、离退休干部
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