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《金华日报》报道我院举办防溺水知识培训
全省中小学体育老师防溺水知识大培训 市泳协专家授课
重阳节前夕, 金华职业技术学院师范学院学生党支部30余名师生党员带着精心准备的食材前往婺城区秋滨街道橄榄山苑看望老人，用小小的饺子传递大家的浓浓爱心,以实际行动践行“两学一做”学习教育。9月25日上午，来自全省各地90多名中小学体育骨干老师齐聚金华职业技术学院，接受了一次游泳与救生知识培训。金华职业技术学院邀请金华市游泳协会主席金建民、副主席兼秘书长翁时文为大家讲课，受到学员热烈欢迎。
中小学体育教师直接面对青少年学生，是防止学生发生溺水事故的重要力量。而“游泳与救生发展培训项目”是金华职业技术学院师范学院承担的“浙江省中小学教师专业发展培训项目”之一，主要参训对象是全省中小学体育教师。这个项目针对一线体育教师对游泳技术的个人需求，以及学校对学生防溺水方面的现实需求，特设了以“游泳与救生”为主题的培训体系。该体系包括初、中、高级三个层次，涵盖游泳专项运动技术、防溺水工程推广、阳光体育运动四项联赛、校本课程开发等内容。该项目在2015年获得批准立项，至今共举办5期培训，参训学员人数达到410余人。
新闻链接：https://h5.newaircloud.com/news_detail?newsid=2396152_jhrb
师范学院召开新学期教职工大会
9月9日，师范学院召开了新学期全院教职工大会。校党委委员、师范学院院长成军就暑期工作进行了总结回顾并部署新学期工作重点。 
成军首先向在暑期中一直坚守在岗位上辛勤工作的老师们表示了感谢，并总结了暑期学院在专业内涵建设、质量工程项目、实训基地改造、招生就业、成教培训等方面的成果。

对于新学期工作，成军指出全院需齐心协力重点做好金职院师范教育110周年纪念活动暨特级教师论坛，进一步推进教学创新，提升专业内涵。
会上，成军还向全体教职员工介绍了5名新进教师，并对她们加入师范大家庭表示了热烈欢迎。
（办公室）
师范学院开展教师节走访校友活动
9月10日，值此教师节之际，校党委委员、师范学院院长成军走访了校友陈云仙、朱桂香，向她们送上了来自母校的节日问候和诚挚祝福。　

走访中，成军代表学院对两位校友长期以来关心、支持学院的发展表示感谢，并介绍了学院近些年来的发展状况、取得的成绩以及师范教育办学110周年暨特级教师论坛活动的筹备工作情况，真诚邀请她们回母校参加庆典活动。两位校友非常感谢母校的盛情邀请，并祝愿母校今后取得更大的发展。
据悉，陈云仙为金华师范学校59届毕业生，我省第一批特级教师，全国教育系统劳动模范、全国“三八”红旗手；朱桂香为义乌师范学校59届毕业生，全国教育系统劳动模范、浙江省特级教师，现为金华市新世纪学校校长。
                                                    （办公室）

广东省民政职业技术学校副校长刘伟峰一行来我院考察交流
9月21日，广东省民政职业技术学校副校长刘伟峰一行8人来我院考察交流，学校党委委员成军、师范学院相关领导、专业负责人出席了座谈交流活动。

座谈中，宾主双方相互介绍了各自学校发展情况，并就学前教育专业培养模式、专业品牌、实践教学以及实训基地建设等方面进行了交流。会后，刘伟峰一行还参观了学前教育专业实训室和附属幼儿园。双方希望今后进一步加强交流和学习。

（办公室）
师范学院专题学习习近平总书记“7•26”重要讲话精神
9月21日，师范学院召开理论中心组扩大会议，专题学习习近平总书记7月26日在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神，迎接党的十九大”专题研讨班开班式上的重要讲话精神。
会上，与会人员认真学习了习近平总书记“7.26”重要讲话提出的一系列新的重要思想、重要观点、重大判断、重大举措，认真理解了一个鲜明主题、三个牢牢把握、两个新、四个伟大和三大攻坚战五大关键词的内涵和精神。
大家在学习发言中表示，改革开放以来我国发展取得了重大成就，当前我国发展站到了新的历史起点上，我们也要紧跟时代的脚步，以良好的精神状态投入到工作中，不断开拓创新，为学院事业发展做出自己的贡献。
会议要求全体教职员工持续认真学习和领会习近平总书记“7·26”重要讲话的精神，打造一支思想信念坚定、政治素质过硬、专业素养突出的师范学院铁军，并要求把讲话精神落实到学院的各项工作中，以出色的成绩迎接党的十九大的胜利召开。

（办公室）
师范学院举行2017级新生开学典礼
成军首先向全体新生们的到来表示了热烈的欢迎，用历史久、实力强、文化深三个词带领新生们走近百年师范，并提出了三点希望：为自己设立一个梦想，做一个充满正能量的小鲜肉，学会包容和感恩。祝愿新同学们在大学期间，触摸师范的灵魂，熔铸师范的精神，培育师范的气质，刻上师范的烙印，努力使自己成为一名合格的、杰出的师范人！
教师代表2016年“学生最喜爱的教师”杨帆、老生代表小学教育152班李鹏程、新生代表学前教育172班叶星瑾先后上台发言。
据悉，针对2017级1060名新生，师范学院已经开展了心理主题班会、《学生手册》讲解等活动，并将在未来一周内开展消防安全教育、校史馆参观、安全法制讲座等丰富多彩的始业教育系列活动，旨在更好的帮助新生尽快熟悉学校的学习、生活环境，作好心理调适，适应大学生活，完成从中学生到大学生的转变。
           (学工办)
市首期定向运动二级裁判员理论培训在我院举行
近日，金华市首期定向运动二级裁判员理论培训在我院举行，共有60余名来自定向运动协会会员、一线体育教师及体管专业学生参加。
培训由理论培训和临场执裁两个环节组成，其中，理论部分主要包括定向运动竞赛规则、定向运动裁判法、定向运动赛事组织与策划等相关知识。培训结束后，参训学员还需参加统一理论考试，考试合格者方可参加临场执裁考核，随后的临场执裁部分将与2017年金华市学生定向赛的裁判工作相结合。
据悉，本次培训由金华市体育局主办，我校省非奥项目发展培训基地、金华市学生假日活动中心、金华市定向运动协会承办。
（体育运营与管理专业）
※简   讯※
◆9月10日上午，师范学院举行2017年新进教师专业发展培训会, 本学前还将开展公开课观摩、教学技能竞赛、教科研课题申报交流等活动，促进学院青年教师的内涵提升和专业发展。                                  （教科办）                                                
◆9月20日，师范学院开始了新生军训的必修课程——寝室内务整理。在教官们现场演示后，同学们返回各自寝室进行了“实操演练”。         （学工办）
◆9月25日晚，师范学院100多位教师在西4-501聆听了由施新教授主讲的“婺文化之婺学”讲座。                                        （教科办）
◆9月26日，师范学院在鹿田3号公寓举行了新生消防逃生演练。（学工办）
◆近日，师范学院在金湖小礼堂举行了新生始业教育第一讲——学前教育专业介绍会。                                            （第一学生党支部）
报：学校领导、学校各职能部门、兄弟学院领导

送：院内各部门、离退休干部
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