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喜    讯
——日前, 2015-2016年度浙江省教育系统“三育人”先进评选结果揭晓。师范学院荣获2015-2016年度浙江省教育系统“三育人”先进集体荣誉称号。
——10月23-24日，在“全国第四届文秘·速录职业技能竞赛暨通往柏林第51届国际速联大赛资格赛”上，我院文秘代表队（周丽丽、陆微、陈琳、麻永妙）在与行业高级速录师同台竞争的赛场上，力克群雄，斩获一等奖4项、二等奖4项、三等奖3项的优异成绩，成功取得通往柏林国际速联大赛资格。
——10月28-29日，在“2016年浙江省第四届大学生秘书技能大赛”上，我校师范学院代表队（许梦婷、姜学仁、沈佳佳）在与其他院校文秘代表队同台竞争的赛场上，发挥出色，成绩喜人，斩获团体一等奖。
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《金华晚报》报道我院师生党员看望老人
重阳节
这群大学生党员情暖老人心
本报讯（记者钱媛 通讯员陈诗）重阳节前夕, 金华职业技术学院师范学院学生党支部30余名师生党员带着精心准备的食材前往婺城区秋滨街道橄榄山苑看望老人，用小小的饺子传递大家的浓浓爱心,以实际行动践行“两学一做”学习教育。

一到活动室，师生们便开始忙碌起来，和面、剁馅、包饺子、蒸饺子……大家分工明确，井然有序。不一会儿，一个个热气腾腾、芳香四溢的饺子便新鲜出炉，党员师生们将老人们搀扶到活动室，并为老人们表演了精彩的歌舞节目，让老人们感受到满满的活力，几位老人受到感染也上台唱起了歌。“看到你们这些小年轻，心里真高兴啊！”老人们眼里充满了慈爱，拉着同学们的手久久不愿放开。

据悉，先锋志愿服务活动已成为金华职业技术师范学院“两学一做”学习教育的重要载体，党员师生们深入社区敬老院，定期进行志愿活动，打扫卫生、看望老人，为老人们送去爱心。该院通过创新党建活动形式，鼓励师生党员积极参与社会公益志愿服务活动，走在前，做表率，以自己的实际行动 “做一名合格党员”。
链接：http://epaper.jhnews.com.cn/site1/jhwb/html/
2016-10/12/content_1760730.htm

《金华日报》《金华晚报》报道我院86届校友捐建“教师基本功发展基金” 

             金师86届毕业生回母校捐建基金
本报消息（记者 金璐）金华市家庭教育研究会会长吴惠强，特级教师、金师附小校长俞正强，美术特级教师李启云，这几个金华人耳熟能详的教育界名人之间，有什么共同点吗？有的，他们都是金华师范1986届学生。 

10月16日上午，毕业30年后，金华师范1986届学生再回到自己的母校。如今的金华师范，早已成为金华职业技术学院师范学院，地址也从鼓楼里搬到了大黄山。

这批当年从金华和衢州两地招的四个班的学生，如今已走出了多名全国名校的校长、省市教研室的教研员、高校的教授、特级教师。他们当年的老师之一、金华职业技术学院师范学院院长成军说，在1986年前后几届招的学生，当时师范学校的录取顺序在普通高中之前，因此许多来读师范的学生分数都超过了金华一中的录取线，这些学生素质也特别高，30年后回看，他们的成才率高得惊人。

86届校友们除了叙旧，还有一件大事———共同捐款，在母校建立奖学金。这个名为教师基本功发展基金的启动基金为10万，主要用于培养在校师范生的教师技能和基本功，奖励在各项师范生技能比赛中获奖者。

省功勋教师、特级教师、东阳市外国语小学校长、1986届校友代表卢雁红说，母校的师范类专业有着悠久的历史，希望通过基金助力在校大学生提升教师基本功，厚积薄发，并能在走上工作岗位后成为优秀教师。

俞正强校长还透露了一个小秘密，这笔捐款由该届所有的学生平均分担，每个人捐出六七百元。他们还打算在毕业40周年之际再次捐款，让这个基金延续下去。

新闻链接：http://epaper.jhnews.com.cn/site1/jhrb/html/2016-10/17/
content_1762384.htm

http://epaper.jhnews.com.cn/site1/jhwb/html/2016-10/19/content_1763604.htm
《金华日报》报道师范学子获柏林大赛“入场券”

金职院速录高手获柏林大赛“入场券”
 明年7月，柏林见。
当金职院师范学院文秘专业的几个女生收到了这样的邀请时，喜出望外！

在刚刚落幕的全国第四届文秘速录职业技能竞赛上，我市选手周丽丽、陆微、陈琳、麻永妙表现优异，斩获4项一等奖，4项二等奖，3项三等奖，一等奖数量位列我省参赛院校榜首。更大的惊喜是，本次大赛也是通往柏林第51届国际速联大赛资格赛，她们成功地获得了明年7月去柏林参赛的资格。

“速录”对许多人来说似乎离自己的生活很远，但实际上，我们每天看的《新闻联播》字幕，电视剧播放时下方的字幕，还有法院的庭审笔录，各种会议、论坛、现场直播……都是速录师大显身手的领域。通过使用专门的速录机取代普通键盘进行文字录入，像弹钢琴一样同时完成两个或多个汉字的录入，输入速度可以达到每分钟两百字以上。专业的速录师收入颇高同声记录的市场价格甚至能达到每小时200~400元，堪称“金手指”。

“十二五”规划教材中，“速录”成为文秘专业的必修课程，并以“文秘速录”作为一项专业技能举办全国大赛，可以理解为教育主管部门发出的信号：希望给文秘专业插上“速录”的翅膀，使每年培养出来的大批毕业生都能够作为高技能人才，获得持久的职业增值。

此次比赛由中国职业技术教育学会工作委员会和中国中文信息学会速记委员会共同主办，是我国速录行业的最高级别赛项。共吸引了来自全国19个省份43个院校以及速录培训学校的256名选手参加，规模人数创历史之最。本届大赛中取得优异成绩的选手，便自动获得了2017年在德国柏林举办的第51届国际速联大赛的参赛资格。

国际速联1887年成立于伦敦，每年举办年会和国际速录大赛及学术交流研讨会。自有中国选手参赛以来，他们不断刷新着纪录，2014年的中国区冠军，来自辽宁政法职业学院的张婷在极限看打项目职业组的比赛中达到了惊人的750字/分钟!明年的比赛，金华选手中是否有人能够挑战这项世界纪录？让我们拭目以待！

新闻链接：http://epaper.jhnews.com.cn/site1/jhrb/html/2016-10/28/
content_1766966.htm
师范学院组织离退休教职工座谈会欢庆重阳节
在九九重阳节来临之际，师范学院组织了离退休教职工重阳节座谈会，四十余名离退休老教师欢聚一堂，师范学院班子成员参与了本次座谈会。
座谈会上,老教师们了解了金华职业技术学院附属幼儿园开园，今年校庆活动安排以及学院过去一年在教学科研、学生竞赛和文化建设等方面取得的成绩。学院向曾经为学校发展付出了辛勤劳动的全体离退休老同志，致以诚挚的慰问和良好的祝福，并表达了老领导、老教师们继续关心和支持学校的工作，为学校的建设和发展献计献策的殷切希望。
到会的老教师对学院良好的发展势头都感到高兴，表示十分感谢学院对他们的关心，对学院的发展提出了许多宝贵意见和建议，并祝愿学院在未来的发展中百尺竿头更进一步，开创新的辉煌。
                              （办公室）

师范学院举行“教师基本功发展基金”捐赠仪式
10月16日，“教师基本功发展基金”捐赠仪式在金华职业技术学院金湖小礼堂举行。金华职业技术学院党委委员、宣传部长、师范学院院长成军教授，师范学院班子成员、86届校友等人出席仪式。

成军教授代表学院感谢86届校友们对母校的一片深情，在毕业多年后仍关注学校发展，并为母校发展付出的努力。成军说学院将继续发扬百年师范的传统优势，办好师范学院的百年专业，培养出更多优秀的学生，不辜负校友的期望。
 省功勋教师、特级教师、东阳市外国语小学校长、86届校友代表卢雁红深情回顾了三十年前在金华师范学校学习的经历，感恩母校的教育和培养。她表示，母校一直是浙江省教师培养的摇篮，师范人才培养基地。母校的教师教育专业有着悠久的历史，希望通过基金助力在校大学生提升教师基本功，厚积薄发，并能在走上工作岗位后成为优秀教师。
据悉，86届校友人才济济，走出了多名全国名校的校长、省市教研室的教研员、高校的教授、特级教师。教师基本功发展基金是由86届全体校友捐赠给师范学院并设立的基金，启动基金为十万。基金用于表彰教师基本功优秀的学生，以此营造学院教师基本功训练氛围，提高学生的专业能力。
师范学院召开党风廉政专题会议
10月8日，师范学院召开党风廉政专题会议，学院班子成员以及三办一部负责人参加了本次会议。
会上，各部门负责人针对已完成的各部门办事规范流程和科职以下岗位廉政风险点进行查漏补缺，尤其在各项经费的使用、教师课时费发放、学生惩处、办公用品领用、校友（社会）捐赠使用和管理等等各环节的隐患风险和原先薄弱环节进行了讨论，并商讨进一步的改进措施与方法。
会议还讨论了学院廉政关爱提醒教育的实施工作，并将在学院内进行学院党政负责人与分管负责人，分管负责人与部门负责人，部门负责人与部门干事等多层“谈心谈话”关爱提醒教育。接下来，学院将继续严肃工作纪律，推进制度执行，把党风廉政建设与学院各项工作有机融合，营造风清气正的良好氛围。
（办公室）
师范学院举办小学教育专业特级教师论坛

10月16日，浙江省教育厅教研室副主任、省特级教师、84届校友滕春友正在西教一报告厅“小学教育专业特级教师论坛”上做了一场精彩的报告。论坛共邀请了滕春友、卢雁红、熊德华、俞正强、李启云五位省级特级教师校友，师范学院小学教育专业师生共180余人参与聆听。
论坛以“传承·感恩·回馈”为主题，主要分析与梳理师范教育的文化传统，分享自身在小学一线教学和研究心得，同时增进校友与母校之间的感情。五位特级教师从多个方面给同学们讲授了如何更好地成为优秀小学教师。滕春友老师从阅读与素养两大主题出发，点明了阅读的重要性，指出教师除完善除专业知识外亦要具备艺术科学素养。卢雁红老师和熊德华老师则分享了自己多年教育管理经验。俞正强老师则独树一帜，用多个教学案例来强调“校园只为读书而立”的理念。李启云老师围绕着“玩出个性”分享教学中玩泥巴，做手工的趣事。
本次论坛还设计了师生互动环节，同学们踊跃提出问题与特级教师们积极探讨学习中遇到的困惑和不解。俞正强老师的幽默解答活跃了现场气氛，老师们机智幽默的解答赶走了所有的疲倦。论坛在一片欢声笑语中圆满结束。
据了解，五位特级教师中有四位皆为86届校友，当日还参与了“教师基本功发展基金”捐赠仪式。                           （办公室、小学教育部）

“师范讲堂”第五讲：高校教师健康状况及职业病预防

10月24日晚在西4报告厅师范学院100多位教师聆听了由小学教育部赵青教授主讲的“高校教师健康状况及职业病预防”讲座。
赵青教授从师范学院教职工的年龄结构分析切入主题，以“五快”和“三良”分别介绍了生理健康和心理健康的具体表现，以详实的数据分析了浙江及周边省份的高校教师健康现状，依据分析结果从慢性咽炎、颈椎病、腰椎病等教师常见职业病的病因和预防措施方面做了讲解，亲切而富有感染力。最后，赵青教授建议教师做好以下三个方面：遵循内心——好的心态、遵循感觉——趋利避害、遵循科学——纠正误区。
通过讲座，全院教师更好地了解了健康知识，为今后的健康生活和工作奠定基础。
赵青，研究方向为动物遗传育种和科学教育及幼儿保育。主讲《基础生命科学》、《幼儿卫生与保育》等课程，主持省级课题4项，在SCI及国内一级期刊发表论文8篇，多项研究成果获厅局级奖项并被企业及政府部门采纳。(教科办)
浙江省专项督查组来我校督查师范生培养情况
 10月28日，以浙江师范大学教师教育学院院长周跃良为组长的省师范生培养质量专项督查组一行五人来我校对师范生培养质量进行了督查。校长钟依均，副书记胡野，党委委员师范学院院长成军，以及学校相关职能部门领导，师范学院、艺术设计学院相关领导和专业主任参加会议，会议由副书记胡野主持。
    校长钟依均首先对督查组一行的到来表示欢迎，并介绍了一年来学校对师范专业办学的重点支持情况，指出本次专项督查对进一步提升我校师范专业办学的重要意义。同时，他希望借助此次专项督查，请专家把脉指导，为进一步提升我校师范生培养质量找准方向、明晰路径，更好地适应和服务地方基础教育的发展。
本次督查主要围绕2015年督查整改意见落实情况，教师发展学校建设情况和近三年学校师范专业通过“三位一体”招生录取情况三个方面进行。党委委员、师范学院院长成军代表学校作了汇报。督查组在认真听取报告后，还分组进行了师生座谈会、校内实训基地考察。
督查组充分肯定了我校教师教育办学在与高职教育的结合中走出的特色之路，同时也指出了我校师范专业办学下一步将面临的挑战，提出了进一步明晰师范专业实践教学的目标与定位，完善教师发展学校的制度建设、逐渐推进师范专业“三位一体”招生制度改革等方面的优化办学建议，为我校进一步提升师范专业的办学质量指明了方向。
钟依均校长对督查组表示感谢，并表示，学校下一阶段将围绕本次督查提出的优化师范专业办学的改进建议进行专题研讨，针对专家组提出的意见和建议研究对策，认真整改。同时针对明年的督查重点早做准备，不断提高师范生培养质量。
据悉，从2015年开始的浙江省师范生培养质量督查由省教育厅牵头，省教师教育质量监控中心具体组织，对浙江省各有师范专业办学的院校进行办学质量的督查，每年围绕不同主题，明年将围绕师范专业办学的师资队伍建设开展督查。
(教科办)
师范学院师生参加中国艺术节优秀作品展演
10月29日，由师范学院教师杨亦明等人带领师范学子组成的校大学生艺术团参演的排舞《茶山春》，配合金华市文化馆，赴西安参加第十一届中国艺术节-----“欢跃四季” 全国百姓广场舞优秀作品展演。

该活动历时一年，分为启动报名季、省内交流季、区域联动季、全国展演季4个阶段。活动覆盖全国31个省区市，七大片区联动，共700余部广场舞作品参演。通过网络投票和专家评审，有148件作品入选区域联动季，68件作品入选全国展演季，最后有38件优秀作品脱颖而出,其中13个作品参加了现场展演。我校作品《茶山春》作为长江以南唯一入选作品参加了现场展演。排演过程取得圆满成功，博得现场领导、观众一直好评。
据悉，本次活动由文化部公共文化司指导，文化部全国公共文化发展中心、陕西省文化厅、中国文化馆协会主办。旨在丰富人民精神文化生活、推动全民健身运动广泛开展、展示群众良好精神风貌。               （音乐文化工作室）
※简   讯※
◆10月8日，师范学院学前教育专业2014级598名同学在带队老师的带领下，分别前往杭州、宁波、温州等十余个地区共61所省一级幼儿园，开展为期六周的教育实习。                                          （学前教育部）
◆10月9日，师范学院学前教育专业2015级全体同学分别前往金华市南滨幼儿园、保集蓝郡幼儿园等15所幼儿园展开每周五的“走园”课程实训。
（学前教育部）
◆近日，第一学生党支部微党课继续开讲，第二讲《党和国家的发展道路》由学院老党员高流老师主讲，第一学生党支部师生党员一起聆听了本次讲座。
（第一学生党支部）                             
◆为了切实加强幼儿园消防安全教育，提高师生应对火灾危险的应急处理能力，10月12日下午，金华职业技术学院附属幼儿园全体师生进行了消防演练活动。全园35名孩子在老师的带领下顺利地完成了本次消防演习任务。（幼儿园）
◆10月13日，传媒策划与管理152班带来了以“青春·大学”为主题的第29讲班级讲堂。                                       （第二学生党支部）
◆10月12日，师范学院小学教育类专业2014级全体同学分别前往金师附小、江滨小学、丹溪小学和西苑小学四所小学开展为期六周的教育实习。
（小学教育党支部）
◆10月16日，师范学院举行了暑期支教汇报会，介绍了师范学院2016年暑期社会实践成果。五位暑期实践先进个人分享了自己的支教生活，近200余名同学参加了汇报会。                                                （团委）
◆为推进“两学一做”学习日常化、经常化，师范学院继续推出了“每日一测”党规知识竞赛。此次党规知识竞赛的题目主要来源于《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》等党规条例。         （第一学生党支部）
◆校庆期间，“百名学子访校友”专题组特地前往金华教育学院采访了80届知名校友何宝钢书记。                                 （文化传媒工作室）
◆10月21日，第一学生党支部组织师生前往金华市博物馆参观“长征丰碑——金华市纪念红军长征胜利80周年书画展”。            （第一学生党支部）
◆近日，师范学院2013级校友胡朝辉应邀回学校分享自己的成长经历，63名传播与策划专业16级新生聆听了讲座。                 （第二学生党支部）

◆近日，师范学院举行“纪念工农红军长征胜利80周年百米书画赛活动”，吸引了近百名同学前来参加，共同完成了百米书画创作。               (团委)
◆10月27日，师范学院如约而至，学前1510班以“长征精神·红色精神”为主题带来了班级讲堂第三十讲，重温红军艰苦卓绝的光荣历程，弘扬伟大的长征精神。                                              (第一学生党支部)
报：学校领导、学校各职能部门、兄弟学院领导

送：院内各部门、离退休干部
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